CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.14

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.14-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZES ¢ PISEMNA PODSTAWA 21’01}(7)GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [®

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwg odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

NN kW

W [E|C| D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
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Zadanie 1.

Ktora zaprawa jest zaprawa ogniotrwalg?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Wapienna.
Silikatowa.
Cementowa.
Krzemionkowa.

W ktorych zaprawach spoiwem sg zywice syntetyczne?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Polimerowych.
Termalitowych.
Ogniotrwatych.
Cieptochronnych.

Zaprawy tynkarskie przeznaczone do stosowania na zewnatrz budynku powinny charakteryzowac si¢ duza

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

kapilarno$cia.
nasigkliwoscig.
higroskopijnoscia.
mrozoodpornoscia.

Na podstawie receptury oblicz, ile zwiru potrzeba do sporzadzenia mieszanki betonowej w betoniarce, ktorej

pojemnos¢ robocza wynosi 200 litrow.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Receptura robocza mieszanki betonowej

137,50 kg Sktadniki na 1 m?
275,00 kg cement: 275 kg
343,75 kg piasek: 590 kg
o

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile 25-kilogramowych workow zaprawy murarskiej
potrzeba do wymurowania 1 §ciany wysokosci 3,5 m, dlugosci 10 m i grubosci 12 cm.

A.

B
C.
D

Zadanie 6.

48 workow. Fragment instrukcji producenta
56 workow. Zaprawa murarska
112 workdw. Czas wykorzystania produktu 2h
168 workdw. Rodzaj podioza beton
Zuzycie 40kg/m?/12cm
Minimalny czas wigzania 24 h

Keramzyt to lekkie kruszywo budowlane, stosowane do produkcji zapraw

oOowy

szamotowych.

cieptochronnych.
kwasoodpornych.
krzemionkowych.
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Zadanie 7.
Sciany budynkéw jednokondygnacyjnych z pustakéw $ciennych ceramicznych typu ,,UNI” (wycigg z KNR 2-02)

Naktady na 1 m? $ciany

Tablica 0116

gt Jednostki miary, o R Gt
Wyszczegdlnienie : . Sciany z pustakow sciennych o wysokosci
oznaczenia
Lp. rodzaje zawodéw, do4,5m
symbole L . 7
o materiatow cyfrowe | literowe grubosé¢ w cm
i maszyn 19 29 39
a b c d e o1 02 03
70 | 2380899 | Zaprawa 060 m?> 0,033 0,060 0,075

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile m® zaprawy potrzeba do wykonania 2 $cian

z pustakow ,,UNI” o wysokosci 3,5 m, dlugosci 12 m 1 grubosci 29 cm kazda.

A. 2,520m’
B. 2,772m’
C. 5,040m’
D. 6,300 m’
Zadanie 8.

Ile wyniesie koszt mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania 5 nadprozy o przekroju poprzecznym
40 x 40 cm i dtugosci 150 cm kazde, jezeli norma zuzycia mieszanki betonowej wynosi 1,02 m*/m’, a cena

mieszanki wynosi 250,00 zt/m>?

Na rysunku przedstawiono prefabrykowang ceramiczno-betonowg belke przeznaczona do wykonania

A. 250,00 zt
B. 255,00 zt
C. 300,00 zt
D. 306,00 zt
Zadanie 9.
A. wienca.
B. oScieza.
C. gzymsu.
D. nadproza.

Zadanie 10.
Na fotografii przedstawiono budynek o konstrukcji

oO0wy

Scianowej zelbetowe;.
scianowej murowane;j.
szkieletowej stalowej ze §cianami betonowymi.
szkieletowej zelbetowej ze Scianami murowanymi.
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Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono elementy stropu

A. Teriva.
B. Ceram.
C. Akermana.
D. Porotherm.

Zadanie 12.

Warstwe konstrukcyjng Sciany, ktorej fragment przekroju pionowego przedstawiono na rysunku, wykonano
z betonu 1= BY7 77T

7 /?'-_;-
A. lekkiego zbrojonego. Lfgg ??é?’
B. zwyklego zbrojonego. Yy
C. lekkiego niezbrojonego. L2 26274
D. zwyklego niezbrojonego. j— f‘ﬁ % ;’;i
,O: s fi_/h
VY
R
b i/ﬁé y :f
i | S 2% 727 ||
Zadanie 13.
Fragment instrukcji producenta
Wymiary bloczkow Zuzycie Liczba elementow
[mm] [szt./m?] na palecie
240x240%x590 7 48
120x240x590 7 96

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile palet bloczkéw gazobetonowych o wymiarach
240 x 240 x 590 mm potrzeba do wymurowania 2 §cian wysokosci 4 m, dtugosci 8 m i grubosci 24 cm
kazda.

A 5 palet.
B. 6 palet.
C. 10 palet.
D. 16 palet.

Zadanie 14.

Na rysunku fragmentu muru cyfra 1 oznaczono spoin¢

A. poziomga.

B. wsporng.

C. podhuizng pionowa.
D. poprzeczng pionowa.
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Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono fragment lica muru wykonanego z zastosowniem wigzania

A. Slaskiego.

B. gotyckiego.

C. krzyzykowego.

D. kowadetkowego.
Zadanie 16.

Zadaniem izolacji poziomej fundamentu jest ochrona $cian budynku przed

A. przenikaniem pary wodnej.

B. dziataniem wod opadowych.

C. dziataniem wod gruntowych.

D. kapilarnym podcigganiem wody z gruntu.

Zadanie 17.
Ktory etap wykonania ocieplenia §cian budynku metoda lekka mokra przedstawiono na fotografii?

A. Wtapianie siatki zbrojacej.

B. Nakladanie zaprawy klejowe;j.

C. Uzupehianie ubytkow pianka.

D. Naktadanie tynku cienkowarstwowego.
Zadanie 18.

Do wykonania przedstawionej na fotografii hydroizolacji §ciany fundamentowej zastosowano

lepik asfaltowy.

pape¢ zgrzewalna.

mate¢ bentonitowa.
membrang samoprzylepna.

Sowp
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Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono pustak z keramzytobetonu?

Zadanie 20.

Do ocieplania przedstawionego na fotografii poddasza zastosowano

A. welng drzewna.

B. wlokno celulozowe.

C. pianke poliuretanowa.

D. polistyren ekstrudowany.
Zadanie 21.

Sznur murarski przeznaczony jest do

A. kontrolowania pionu murowanej $ciany.

B. kontrolowania poziomu uktadanych warstw muru.

C. wyznaczania i przenoszenia poziomu na odleglos¢.

D. wyznaczania zewngtrznej krawedzi uktadanych warstw muru.

Zadanie 22.

Przedstawiony na fotografii sprzet przeznaczony jest do

zwilzania bloczkow w trakcie murowania.

poziomowania warstwy startowej z bloczkow.
sporzadzania i przechowywania zaprawy klejowe;.
dozowania i rozprowadzania zaprawy cienkowarstwowej.

oOowp
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Zadanie 23.

Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich od powierzchni $cianek dziatowych nalezy
odejmowac powierzchnie projektowanych otworéw drzwiowych.
Oblicz powierzchni¢ $Scianki dziatowej z otworem drzwiowym w pomieszczeniu o wysokosci 3 m, ktorego

rzut przedstawiono na rysunku. @
A. 11,66 m®
E— —
B. 13,76 m’
C. 15,60 m’ ~ 205
D. 29,10 m® w0
o
9}
{9}
450
Zadanie 24.

Oblicz, ile pustakéw $Sciennych o wymiarach 288 x 188 x 220 mm nalezy przygotowac¢ do wykonania 2 $cian
wysokosci 3 m i dtugoéci 8 m kazda, jezeli norma zuzycia tych pustakow wynosi 22,40 szt./m?.

A. 538 sztuk
B. 650 sztuk
C. 1076 sztuk
D. 1300 sztuk

Zadanie 25.

Zgodnie z zapotrzebowaniem do wykonania $cian budynku potrzeba 550 sztuk bloczkow o wymiarach
480 x 199 x 599 mm. Cena palety takich bloczkéw wynosi 650,00 zt. Ile wyniosg koszty zakupu, jezeli
na palecie mieszczg si¢ 24 bloczki, a sprzedaz jest wytacznie pelnopaletowa?

A. 12100,00 zt
B. 12650,00 zt
C. 14 300,00 zt
D. 14950,00 zt

Zadanie 26.

Ile wynosi minimalna grubo$¢ przegrod mie¢dzykanalowych w przypadku przewodow wentylacyjnych
wykonanych w §cianach murowanych z cegly?

A.  Vicegly.
B Y5 cegly.
C. 1 cegty.
D. 1Y cegly.
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Zadanie 27.

Tynk kategorii III jest tynkiem
A. pospolitym o powierzchni rownej i gtadkie;.
B. pospolitym o powierzchni réwnej i1 szorstkiej.
C. doborowym o powierzchni rownej i gladkie;j.
D. doborowym o powierzchni rownej i szorstkie;j.

Zadanie 28.

Tynk otrzymywany przez zatarcie drobnoziarnistej zaprawy paca na gladko i usunigcie pedzlem nadmiaru
spoiwa to tynk

A. filcowany.

B. wypalany.

C. zmywany.

D. gladzony.
Zadanie 29.

Ile wynosi rzeczywista powierzchnia $ciany przeznaczonej do otynkowania, jezeli na rysunku wykonanym
w skali 1:50 jej dtugo$¢ 1 wysokos¢ wynosza odpowiednio 10 1 6 cm.

A. 3m’
B. 6m’
C. 10m?
D. 15m’
Zadanie 30.

Do wykonywania tynkow w pracowniach rentgenowskich stosowane sg zaprawy z dodatkiem kruszywa

A. Dbarytowego.

B. granitowego.
C. bazaltowego.
D. wapiennego.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono tatg typu H przeznaczong do

A. naktadania poszczeg6lnych warstw tynku.

B. wyréwnywania tynku po lekkim zwigzaniu.

C. gladzenia tynku po zwilzeniu jego powierzchni.

D. zaciggania tynku bezposrednio po natozeniu zaprawy.

Zadanie 32.

Ktore rusztowanie stosowane jest podczas wykonywania tynkow zewnetrznych?

A. Na wysuwnicach.
B. Na koztach.

C. Stojakowe.

D. Wiszace.
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Zadanie 33.

Ile zaprawy cementowo-wapiennej nalezy zakupié¢ do otynkowania $cian o powierzchni 300 m? i sufitow
o powierzchni 100 m?, jezeli zgodnie z KNR naklady zaprawy na wykonanie tynkéw zwyktych kategorii 11T
wynosza dla $cian — 2,12 m*/100 m?, a dla stropow — 1,68 m*/100 m®.

A. 3,80m’
B. 504m’
C. 636m’
D. 804m’
Zadanie 34.
Tynki zwykie Il i lll kategorii, wykonywane recznie z transportem mechanicznym (wycigg z KNR 2-02)

Nakfady na 100 m? Tablica 0802

g Jednostki miary, 3 o ]
) Wyszczegolnienie oznaczenia Sciany i stupy
= symbole rodzaje zawodow, . kategoria tynku
e . cyfrowe literowe
eto materiatléw i maszyn 1l 1l
a b C d e 01 02
01 999 Robotnicy 149 r-g 45,90 53,80

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz czas pracy tynkarzy przy wykonywaniu tynkow
zwyktych kategorii II na $cianach o powierzchni 350 m”.

A. 4590r-g
B. 53,80r-g
C. 160,65r-g
D. 188,30 r-g
Zadanie 35.

Oblicz wynagrodzenie tynkarza za wykonanie tynku zwyklego po obu stronach dwunastu $cian dzialowych
o wymiarach 2,5 x 6,0 m kazda, jezeli koszt jednostkowy robocizny wynosi 22,00 zt/m’

A.
B.
C.
D.

1 320,00 zt
2 640,00 zt
3 960,00 zt
7 920,00 zt

Zadanie 36.

Gabkowanie powierzchni tynku gipsowego, polegajace na zroszeniu tynku rozproszonym strumieniem wody

1 zacieraniu pacg gabkowa, wykonuje si¢ w celu

Cowp

zebrania nadmiaru zaprawy.

wstepnego wyrdéwnania powierzchni tynku.

usuni¢cia nadmiaru kruszywa drobnoziarnistego.
przygotowania powierzchni do ostatecznego wygtadzenia.
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Zadanie 37.
Ktory etap naprawy spekanego tynku przedstawiono na fotografii?

Poszerzanie rysy.

Gruntowanie obrzeza rysy.
Oczyszczanie obrzeza rysy.
Naktadanie zaprawy szpachlowe;.

0wy

Zadanie 38.
Aby usung¢ murowang Scian¢ dziatlowa zgodnie z obowigzujagcymi zasadami wykonywania prac
rozbiorkowych, $cian¢ nalezy

A. rozbiera¢ od gory, gruz sktadowac na stropie.

B. rozbiera¢ od gory, gruz zrzuca¢ rynnami do kontenerow.

C. podciag¢ na dole i przewrdcic, cegly oczysci¢ 1 sktadowac na stropie.

D. podciagé na dole i przewrdcié, gruz zrzucaé¢ rynnami do kontenerow.

Zadanie 39.

Oblicz koszt wycigcia w $cianie betonowej 2 otwordéw okiennych o wymiarach 150 x 120 cm kazdy, jezeli
koszt jednostkowy wyciecia otworu w takiej $cianie wynosi 120,00 zt/m.

A. 324,00 zt

B. 432,00 zt

C. 648,00 zt

D. 1296,00 zt
Zadanie 40.

Przedstawione na rysunku narzedzie, stosowane podczas remontow 1 rozbiorki budynkow, to

mtot udarowy.
szlifierka katowa.
wiertarka udarowa.
wkretarka sieciowa.

oO0wy
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